

区委常委会扩大会议召开

本报讯 (记者 韩志刚) 近日,区委书记刘德君主持召开区委常委会扩大会议。区长胡友涛,区领导杨凤臣、夏立文、王卫东、段然、段晓、王艳、李炜、张兴龙、吕灏、闫彦玉、张大钊等出席会议。各街道、区直相关单位负责人参加会议。

会议传达学习习近平总书记在庆祝新中国成立75周年大会上的重要讲话精神,强调要强化思想引领,加强和巩固民族团结,以铸牢中华民族共同体意识为主线,引导各族群众自觉增进“五个认同”,不断巩固各民族共同团结奋斗的思想政治基础。要坚持

党的领导,及时研究解决民族工作中的重大问题,健全铸牢中华民族共同体意识制度机制,在全社会营造关心支持民族工作的良好氛围。要做好民族工作,依法保障各族群众合法权益,提高民族事务治理能力和水平,推动全区民族团结进步事业取得新成就。

会议传达全市率先建成农业强市第十八次推进会精神。会议要求,要扛稳粮食安全政治责任,抓紧抓实“三秋”生产,加快推进高标准农田建设,实施好水系连通工程,为粮食稳产增产打下基础。要以“两个高于”为目标,以“三保障一安全”为底线,以产业发

展为根本、以农民增收为核心,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要全面摸清底数,完善相关制度,加强涉农项目管理,确保涉农项目长久稳定发挥效益。要坚持统一规划、统筹布局、一体推进,深入开展率先建成农业强市“七个专项行动”,更好促进城乡融合发展。

会议传达全市集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作推进会精神。会议要求,要持续压实工作责任,进一步推动全区群众身边不正之风和腐败问题集中整治向深处走、往实里抓。要持续加大办案力度,突出办

案数量质量并重,在清存量、拓案源上下功夫,查处一批有影响、有分量的案件。要持续深化整改整治,以案促改、以案促治,着力堵塞制度漏洞,确保集中整治效果常态长效。要持续为民办实事,确保件件落实、事事见效,让群众感受到集中整治成效。

会议听取全区优化营商环境工作开展情况汇报。会议强调,要进一步压实工作责任,把握工作重点,精准对标找差距,聚力攻坚补短板,以务实的举措和过硬的作风推动全区营商环境实现新变化、再上新台阶。

会议还研究了其他事项。

高效办好民生实事 加快发展重点产业

本报讯 (记者 韩志刚) 近日,区委书记刘德君实地调研民生实事办理和重点产业发展情况。区领导王艳、李炜、张兴龙、闫彦玉、侯明亮,相关街道、区直相关单位主要负责同志参加调研。

在华耀城社区卫生服务中心,刘德君实地查看该中心业务用房、科室布局等情况,详细了解医疗卫生工作开展情况。刘德君指出,要高效办好民生实事,进一步优化基层医疗卫生资源配置,让群众在“家门口”就能享受到优质便利的医疗服务,切实提高群众的就医便利度和满意度。

电子信息产业是川汇区重点发展的主导产业之一,集聚效应初显。在精泰智能终端(周口)产业园,刘德君走进生产车间,了解企业生产经营、市场开拓等情况,勉励企业坚定信心,深耕细分领域,积极应用新工艺、研发新产品、拓展新市

场,在做大做强川汇区电子信息产业中展现更大作为。

周口野生动物世界是全市文旅融合发展的重要板块,今年国庆假期接待游客近10万人。刘德君详细了解景区运营情况,并与企业负责人、相关街道和区直相关单位主要负责同志座谈,现场解决周口野生动物世界后续项目推进过程中遇到的困难。刘德君强调,周口野生动物世界是展示周口“杂技之乡”的一张亮丽名片。企业要紧抓机遇,加强与设计单位对接,扎实做好周口野生动物世界后续项目规划设计工作。属地街道和区直相关单位要全力支持景区建设,加大工作力度,提高工作效率,强化要素保障,强力推动周口野生动物世界后续项目早落地、早建设、早见效,进一步丰富景区业态,为游客提供高品质的吃住游娱服务,持续擦亮周口杂技文化产业发展名片。

巩固拓展脱贫攻坚成果 扎实有力推进乡村振兴

本报讯 (记者 韩志刚) 近日,区委书记刘德君到城南街道、李埠口街道调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、水系连通等工作。区领导杨凤臣、闫彦玉、马凯,相关街道、区直相关单位主要负责同志参加调研。

刘德君一行首先到城南街道后村行政村,实地查看农村人居环境整治等工作进展情况,并走进监测户李二

记、王铁、王大壮家中,详细了解他们的身体状况、收入来源、子女教育就业等情况。刘德君指出,要坚持“三个遍访”,及时发现问题、解决问题,持续提升重点人群“两不愁三保障”水平。要与监测户、脱贫户面对面算好“收入账”,精准分析研判,落实落细政策措施,确保实现“两个高于”。要加强常态化长效管理,有效防止问题反弹,切实实

固前期农村人居环境整治成果,加快推进宜居宜业和美乡村建设。

在李埠口街道小杨楼、孙楼行政村,刘德君实地查看蛋鸡产业发展、农村人居环境整治、水系连通、秋收秋种等情况,并与群众、村干部进行深入交流。刘德君要求,要聚焦率先建成农业强市“七个专项行动”,以更实举措推进农业高质量、乡村宜居宜业、农民

富裕富足。要因地制宜发展乡村特色产业,完善利益链接机制,壮大村集体经济,促进农民持续增收。要加快实施水系连通工程,为农业生产提供有力保障。要深入开展农村人居环境整治,提高农村基础设施建设和公共服务水平。要科学组织调度,强化服务保障,抓好“三秋”生产,全力保障粮食稳产丰产。

历史街巷蝶变城市新景观



关帝庙历史街区人气旺。



唐盘山一角。

本报讯 (记者 韩志刚 通讯员 王磊 文/图) 最近,市民张晨经常到西坑生态公园走一走、看一看。以前被公认为脏乱差的西大坑,如今已成为附近居民休闲健身的好去处,篮球场、门球场、羽毛球场等运动场所及健身器材均已投入使用。

“我们挖了一条暗渠,引入的沙颍河活水解决了西大坑的水质问题,还建设了运动休闲、亲子游乐等多种公共设施。周边建筑是商业用房,商家入驻后,将为来此游玩的游客提供餐饮等服务,到这里就是集生态旅游、体育休闲、亲子娱乐、商业街区于一体的经济综合体。”西坑生态公园项目施工负责人张成兵说。

西大坑的蝶变是川汇区着力推进城市更新的一个缩影。

川汇区积极推进国家历史文化名城申报工作,通过实施保护传承和活化利用等项目,融合新业态、完善新功能,在城市更新中传承历史文脉,续写文旅文创融合发展新篇章。

位于南寨历史文化街区沙南老街的市级文物保护单位李家当铺院,经过专业技术人员的修缮,重现了当年的风韵。

南京历史城区保护建设集团周家口南寨项目总负责人王新军告诉记者:“我们采用修旧如旧的方式,保持了建筑原来的风貌。”

南寨历史文化街区见证了周口辉煌的过往,现有省级、市级、一般文物12处,历史建筑18处,历史街巷11条。在城市更新中,这里全部采用

修旧如旧的方式进行修缮。

王新军说:“为了留住土坯墙这个记忆点,我们在修缮过程中,采取了外部加固、顶部加固的方法,延续了历史文脉。”

与南寨历史文化街区隔河相望的关帝庙,已经有300多年的历史。如何让这个文化符号焕发新活力?川汇区在保留关帝老街原始风貌的同时,增加“新”潮流,集聚人气。今年暑假火热开集的“三川十馆·夏集”把促消费、文艺演出等活动融为一体,让关帝庙历史街区成为周口中心城区“夜经济”的一张闪亮名片。

市民杨静说:“现在,关帝庙历史街区新鲜事物比较多,孩子特别喜欢到这里玩。”

不仅如此,关帝庙历史街区的人

气还吸引了众多商家入驻,让这里成了潮流、美食的集聚地。

关帝老街商户李春红告诉记者:“经过改造,如今,关帝老街的环境有了很大改善,比以前热闹多了,我的工艺品店生意还不错,吸引了不少年轻人。”

近年来,川汇区充分挖掘资源,持续打造了南寨历史文化街区、荷花渡特色商业街区、关帝庙历史街区等一批特色街区,为城市更新注入了新活力。目前,南寨历史文化街区风貌基本形成,关帝庙历史街区城市更新改造项目主体工程全部完工,荷花渡特色商业街区再现繁华盛景,留住了城市记忆,延续了历史文脉,将成为周口文化新地标、商业新地标、人气新地标。

3家涉侨企业签约新丝路外服平台

本报讯 (记者 韩志刚 通讯员 安珂) 10月15日,周口市侨联跨境产业项目签约仪式暨周口市侨青会成立大会圆满举行。川汇区3家涉侨企业与新丝路外服平台顺利签约。

据悉,今年以来,市侨联、区侨联认真落实各项惠侨政策措施,携手搭

建平台,积极推介川汇区优质产业、产品,引导广大侨商侨企寻找商机。四方药业、通达电缆、杰怡商贸3家涉侨企业与新丝路外服平台签约后,将进一步提高川汇区企业在海外的影响力,实现从产品到品牌的多方位输出。

在周口市侨青会成立大会上,川汇区归国留学生代表赵坤表示,作为周口市侨青会会长,他将继续发挥侨界青年精力充沛、眼界开阔、思想活跃的优势,大胆探索,在推动全市中医药企业发展和产业转型升级等工作中勇担重任、贡献才智,展现新时

代侨界青年的风采,助力全市中医药产业高质量发展。海外侨商代表分享了创业经验,联国际、新丝路外服平台董事长现场讲解跨境产业发展趋势。

会后,区侨联组织智利、墨西哥侨商代表到相关企业进行考察。

资源下沉 服务下移

川汇区打造优质中医药服务圈

本报讯 (记者 韩志刚) 中医药在深化医药卫生体制改革、缓解群众“看病难、看病贵”问题中发挥着重要作用。今年以来,川汇区围绕构建高品质“15分钟便民生活圈”,将建设社区中医馆纳入民生实事,持续推动优质医疗资源下沉、服务下移,为群众提供“家门口”的中医特色诊疗服务。

在区委、区政府和区卫生健康委的领导和支持下,目前,区中医院分别在文明社区、六一社区、富民社区、新村社区、周滨社区、中州社区、李庄社

区建成投用7家中医馆,让广大群众在“家门口”就能享受到优质的中医药服务。

各中医馆积极开展穴位按摩、中医罐疗、艾灸、中药外敷、熏蒸等中医特色诊疗项目,结合实际情况,为偏瘫等患者提供康复治疗,为焦虑、抑郁等患者提供心理干预,为社区居民提供预防保健服务,推动传统中医药学与现代医学融合发展。

区中医院邀请中医专家到各中医馆坐诊、指导工作,为患者提供常

见病、多发病和疑难病的中医诊疗服务,结合中医经典理论和现代医学知识,制订个性化诊疗方案。同时,为社区居民提供健康咨询、营养指导、全科义诊等服务,进一步增强社区居民的健康意识,促进社区居民整体健康水平提升。

各中医馆与社区卫生服务中心建

立紧密合作关系,共同为社区居民提供健康服务,实现资源共享、优势互补。各中医馆充分发挥自身在中医养生、慢性病管理、心理健康服务等方面的优势,与西医形成互补,通过中医药适宜技术推广与应用,为社区居民提供更加全面、优质的健康服务,切实提高社区居民生活质量。

视角



连日来,川汇区扎实推进水系连通工程建设,先后打通支沟毛渠100多处,新挖沟渠70000多米,埋设涵管400多处,实现了沟相通、渠相连,惠及农田28000亩。

记者 韩志刚 摄

重点项目(企业)扫描

安汇能新能源电池项目投产

本报讯 (记者 韩志刚) “生产锂电池最关键的环节就是SEI膜的形成过程。”10月22日,在位于周口高新区电子信息产业园的河南省安汇能新能源科技有限公司,行政经理张鹏指着化成车间内一排排摆放整齐的锂电池说。

目前,安汇能新能源电池项目生产设备已全部安装、调试完毕,首批产品已下线。作为川汇区乃至周口市第一家新能源电池生产企业,河南省安汇能新能源科技有限公司将凭借先进的技术、强大的研发能力、优异的产品性能,为川汇区新能源产业发展注入新动能。

张鹏说,为实现差异化发展,完善产品序列,河南省安汇能新能源科技有限公司研发生产圆柱形、方形等形态锂电池,广泛应用

于电动车、移动电源、3C数码产品、照明产品、电动工具等领域,销往浙江、广州等国内市场及东南亚市场。

据悉,河南省安汇能新能源科技有限公司拥有一支由资深专家组成的技术团队,构建了完善的品质管理体系,生产的锂电池成品率高、一致性好。安汇能新能源电池项目建有圆柱形动力电池(组)全自动生产线1条、试验线1条。

张鹏表示,安汇能新能源电池项目从启动到建成投产,仅用6个多月的时间,该项目的快速推进离不开川汇区全方位的支持和服务。“安汇能新能源电池项目开工后,得到了区委、区政府及周口高新区管委会的大力支持,建设过程十分顺利。”

加强信用体系建设 优化服务惠民便企

本报讯 前段时间,区政务服务和大数据管理局印发《川汇区推行“信用+政务服务”工作实施方案》,加强信用体系建设,切实提升政务服务效能。

《川汇区推行“信用+政务服务”工作实施方案》以加快构建政府、社会共同参与的守信联合激励机制,创新信用应用场景,加大对诚信主体的激励力度,让群众和经营主体享受到信用红利为目标,进一步明确激励对象、实施范围、激励措施。

该局以守信红名单和失信黑名单为参考,用心用情为在川汇区政务服务机构依申请办理行政许可和公共服务事项的诚信守信经营主体、群众提供服务。

该局加强区、街道、村(社区)三级政务服务体系建设,大力推行容缺办理、帮办代办等便民举措,积极为依申请办理行政许可和公共服务事项的企业、群众提供便捷服务。

该局以“信用+容缺办理”“信用+绿色通道”“信用+免费文印”“信用+免费邮寄”“信用+视频勘验”“信用+帮办代办”“信用+集成服务”“信用+告知承诺”“信用+上门办”9个子场景应用为抓手,免费为企业提供信用信息查询、信用修复申请、“信易贷”政策咨询等服务,助力全区加快形成“信用有价、守信有益”的良好氛围。

(川教宣)

办好办实民生实事